Egy példa

Mar tébb korabbi dolgozatunkban is foglalkoztueksikok lapszégének szamitasos
€s / vagy szerkesztéses meghatarozasaval. Ezzsldtaiinan 1asd példaul

Két tevsik altal kozbezart sz6g meghatarozasahomi irasunkat is!

Most azért vesszik Gjratebzt a témat, mert egy tanulsagos szerkesztésasdasy
talaltunk az [ 1 ] miben. Ehhez tekintstik az 1. brat is!

Given: Fig. 6-10 shows partial plan and front elevation
views of a hip roof. Scale: %7 =1-0".

Problem: Determine the dihedral angle between planes
A and B.

Bolution:

Locate a point on plane B, such as I, The two planes involved
are ABC and ARD. Draw auxiliary elevation view 1 showing both
planes and having the line of intersection AB shown in its true length:
Draw inclined view 2 showing the line of intersection as a point and
the planes as edges. The angle between the two edge views is the
dihedral angle. Ans. Dihedral Angle =118%30"

Dihedral
Angle

Fig. 6-10

1. 4bra—forrasa: [ 1]

Itt egy két képével (illetve annak szikséges edsilel ) megadotontytetst latunk,
melynek néhany jellentzhossz - adatat is k6zolték — angolszasz hosszgggksé

A feltulnézeti képen — a falképrészen — azt latjuk, hogy adkok metszésvonalai,
illetve annak vetlletei adottak. ( Maskéeppen: niéégezték a fedélidom kdzepelését.)
Az elblnézeti képen — az als6 képrészen — latjagyta konty - sild5°-0s hajlasa,
valamint hogy a kontycsucs milyen magasan vanezzek sikja folott. A tésikok

¢ lapszogeének (,,Dihedral Angle” ) meghatarozasat abra szerint magyarazzuk:

~ elvégezzilp megszerkesztését a korabbiakban tanultak szerint;

~ a¢ szbget tartalmazé ( zold ) haromszoget elforgadjiétm hosszisagu szakasz altal
kozbezart szoggel.



igy eldall az 1. abra szerinti helyzet és lapszog - vétraény.

Ennek értéke a feladat szévege szedigt, = 119, 5°

Minthogy mindegyik teisik hajlasal5® — hiszen az egyik a rajzon fel lett tiintetve, a
masik pedig ugyanekkora, mivel metszésvonalukriélzete felezi az ereszeik altal bezart
derékszoget —, igy a ésfkok lapszdge egy masik korabbi dolgozatunk — meycime:
Erdekes geometriai szamitasok —9képletével:
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2. abra

¢ = 180° — arctg [\/mf +m35 + (my -mz)z] ;

de itt:

m; =m, =tg45 =1,

igy ezekkel:

¢ = 180° — arctgy3 = 120°,
tehat:

GDszam = 120°.

Eszerint a szerkesztéssel és a szamitassal kapathények jol egyeznek.
Az 1. abraval kapcsolatban két megjegyzést teszink:
~ a miiszaki abrazolas kivitelezése itt eltér a mifelérdgszokottol;

~ nem vagyunk biztosak benne, hogy teljesi&iirszemlélteti a szerkesztési teded.

Fentebb a korabbiakban tanultakra utaltunk; ehhsx [ 2 ] - tis!
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